

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад общеразвивающего вида № 8 «Буратино» муниципального  
образования город-курорт Геленджик

МБДОУ д/с №8 «Буратино»

Номинация: «Центр патриотического воспитания»

Название работы: «Центр патриотического воспитания в  
группе компенсирующей направленности для детей с ТНР «Акварельки»»

Автор: воспитатель первой квалификационной категории

МБДОУ д/с №8 «Буратино»

Зоричева Наталья Евгеньевна

2022г.

Воспитание чувства патриотизма у дошкольника – процесс сложный и длительный, требующий от педагога большой личной убежденности и вдохновения. Поэтому основной опорой дальнейшего формирования человека как гражданина, сына своего Отечества, испытывающего глубокие чувства по отношению к своей Родине, ее культуре, достижениям, традициям является работа по патриотическому воспитанию в дошкольных образовательных учреждениях. В нашем саду одним из приоритетных направлений является: «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников». Педагоги нашего детского сада поставили перед собой нелегкую задачу – донести всю глубину понятия «гражданин Отечества» до маленького человека, привить ему любовь к Родине, уважение к защитникам Отечества, чтить память погибших.

Актуальной проблемой современного российского образования является организация нравственно – патриотического воспитания. Одна из основных задач педагогов и родителей – как можно раньше пробудить в растущем человеке любовь к родной земле, воспитывать любовь и уважение к семье, родному дому, детскому саду, городу; чувство гордости за достижения страны, уважение к армии.

Как бы ни менялось общество, воспитание у детей любви к своей Родине, гордость за неё, уважение – нужны всегда! Идея патриотического воспитания возвращается на прежний уровень и становится задачей государственной важности. Обеспечив достойное воспитание и образование, мы сможем дать нашему обществу новое поколение людей, которое сделает всё возможное для процветания России.

Дошкольный возраст – важный период для становления личности, период развития представлений о человеке, обществе, культуре. Соприкосновение ребенка с народным искусством, традициями, историей, природой родного края, участия в народных праздниках помогут духовно

обогащать ребенка поддерживать его интерес к прошлому и настоящему, воспитать любовь к своему краю, Родине.

**Основная цель** нашего центра патриотического воспитания – это формирование у старших дошкольников чувства патриотизма и активной гражданской позиции.

Центр содержит два блока:

1 блок «Моя Родина»

2 блок «Непобедимая армия России»

**1 блок «Моя Родина»**

Содержит разнообразный материал, направленный на воспитание любви и уважения к России, к Краснодарскому краю и к своей малой родине селу Архипо-Осиповка.

<b>Компонент</b>	<b>Содержание</b>	<b>Цель</b>
«Моя Родина Россия»	Карта, глобус, фотографии президента России и губернатора Краснодарского края, символика. Альбомы, настольно-печатные игры. Дидактический материал «Край в котором я живу» (В.А. Маркова) <i>Дидактические игры (изготовленные своими руками):</i> «Русская изба»	Формировать у детей представления о территории и символики государства, развивая умения правильно называть их. Развивать у детей интерес к Родине, формируя чувства патриотизма. Формирование у детей представлений о Краснодарском крае Формировать у детей умение

	<p>«Столица нашей Родины»</p> <p>«Народные костюмы»</p> <p>«Народная роспись»</p>	<p>расставлять предметы на макете, правильно называя их.</p> <p>Формировать у детей умение собирать картинки из частей.</p> <p>Формировать у детей умение собирать картинки из частей.</p> <p>Формировать у детей умение собирать из частей изображения предметов народно-декоративного промысла</p>
<p>«Моя малая родина: село Архипо-Осиповка»</p>	<p>Материал этой части центра сделан своими руками</p> <p>Лэпбук «Кубанская хата», включающий предметные, сюжетные картинки, отражающие быт кубанских казаков, традиции, обычаи, одежду и др.; альбомы «Моя семья, мой дом, моя улица, мой детский сад», «Моё родное село», фотографии «Памятные места»</p> <p>«Достопримечательности села»</p>	<p>Данный материал используется как наглядные пособия при проведении ООД, так и во время бесед, в режимных моментах, индивидуальной и самостоятельной работе с детьми; и способствует познавательному развитию и воспитанию патриотических чувств детей.</p> <p>Формировать у детей умение собирать из частей изображения достопримечательностей села.</p>

	«Карта Архипо - Осиповки»	Формировать у детей умение находить на карте села знакомые объекты и рассказывать о них.
--	------------------------------	---



*«Моя Родина»*



*«Достопримечательности села»*



*«Карта Архипо - Осиповки»*

## 2 блок «Непобедимая армия России»

Содержит разнообразный материал, направленный на воспитание чувства уважения и гордости к защитникам Родины. Весь материал данного блока собран при активном участии родителей воспитанников группы.

Компонент	Содержание
«Участники Великой Отечественной Войны»	Фотографии участников войны, собранные в рамках акции «Бессмертный полк». «Письма с фронта». «Памятники и обелиски» (фотографии и рисунки)
«Защитники Отечества»	Лэпбук «Наша Армия», включающий предметные, сюжетные картинки, отражающие рода войск. Альбом «Наши защитники», содержащий фотографии пап и ближайших родственников наших воспитанников, служивших в современной армии. Настольно-печатные игры, направленные на формирование у детей представлений об Армии.



«Защитники Отечества»



### *«Участники Великой Отечественной Войны»*

Центр оборудован таким образом, что ребенок в любое время самостоятельно может взять необходимые материалы и заниматься, самостоятельно или совместно, любой деятельностью.

Все материалы нашего центра, используются как наглядные пособия при проведении как ООД, так и во время бесед, в режимных моментах, индивидуальной и самостоятельной работе с детьми и способствуют познавательному развитию и воспитанию патриотических чувств детей.